

Амфитеатр, спортплощадка, детский городок. Завершилось масштабное благоустройство парка «Долгие пруды» → стр. 3

Несмотря на рост цен, фитнес-центры смогли привлечь больше клиентов, чем в прошлом году. С чем это связано → стр. 6

Что точнее: народные приметы или прогноз синоптиков, и поможет ли принудительное распределение после медвуза дефициту кадров → стр. 7

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 25.07.23

№ 135 (29482)



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

К концу рабочей недели москвичей ожидает жаркая погода. По прогнозам Гидрометцентра России, в четверг в городе до плюс 27–29 градусов, местами небольшой дождь. В пятницу воздух прогреется до плюс 27–32 градусов и тоже на фоне кратковременных осадков.



Готовим ответные меры

Следственный комитет России возбудил уголовные дела после атаки украинских беспилотников на столицу



Вчера 12:44 Сотрудник ГБУ «Жилищник» Анвар Жонов устраняет последствия террористического акта украинских националистов в здании на Комсомольском проспекте, куда попал один из вражеских беспилотных летательных аппаратов



Вчера 18:09 Очевидец последствий атаки БПЛА Виктория Ткаченко на фоне поврежденного офиса

к ним режима Зеленского и заявил, что Киев продолжит такие вылазки, а их число будет расти, — сказала Мария Захарова. — Расцениваем случившееся как очередное использование военно-политическим руководством Украины террористических методов, запугивание гражданского населения. Военного смысла атаки не имели, добавила Захарова, призвав международные организации дать им надлежащую оценку. — За наглыми действиями украинских неонацистов стоит нацеленность Запада на дальнейшее обострение ситуации, — отметила официальный представитель МИД РФ. Россия думает над ответными мерами жесткого характера, полагает заведующий кафедрой политического анализа и социально-психологических процессов Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова Андрей Кошкин. — Уровень ответных мер будет определяться устранением всех возможных источников совершения террористического акта со стороны Украины, — рассказал «ВМ» военный эксперт Кошкин. — Атаки киевского режима связаны с запугиванием мирного населения нашей страны и безуспешными попытками сорвать проведения СВО.

АЛЕКСАНДР ЗОСИМОВ
a.zosimov@vm.ru

происшествие

Российские военнослужащие подавили два украинских дрона над столицей системами радиоэлектронной борьбы. Об этом рассказали в пресс-службе Министерства обороны РФ.

Удары беспилотников по двум нежилым зданиям Москвы военные зафиксировали вчера рано утром. Один БПЛА попал в офисное здание на проспекте

те Лихачева, выбив окна на верхних этажах. — Сегодня ночью я не спала, поэтому в три часа ночи услышала грохот, похожий на раскаты грома, — рассказывает очевидец Виктория Ткаченко. — Я так и думала, пока не вышла утром на улицу и не увидела, что верхние этажи офиса, который находится недалеко от моего дома, разрушены. Второй дрон украинских националистов попал в здание на Комсомольском проспекте. Очевидцы пожаловались на мощные взрывы, из-за чего у припаркованных рядом автомобилей сработала сигнализация. После атаки беспилотников Департамент транспорта Москвы сообщил о перекрытии движения по Комсомольскому проспекту от дома 18 в сторону Подмоховья, а также на проспекте Лихачева. Вскоре движение восстановили.

цитата

Около четырех часов утра зафиксированы удары беспилотников по двум нежилым зданиям. Серьезных разрушений и пострадавших нет. Все оперативные службы работают на месте. На Комсомольском проспекте от взрыва беспилотника выбито несколько окон. Максимально быстро поможем жителям устранить все последствия.



СЕРГЕЙ СОБЯНИН
МЭР МОСКВЫ

Один беспилотник вертолетного типа без взрывного устройства упал в Зеленоградском округе столицы на территории центрального кладбища. Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова назвала атаку БПЛА на Москву актом международного терро-

ризма и напомнила про попытку киевского режима атаковать объекты в Крыму 17 беспилотниками. Она отметила, что 14 дронов подавили средствами радиоэлектронной борьбы, 11 из которых потерпели крушение в акватории Черного моря, еще три упали

на территории полуострова. Столько же беспилотников военнослужащие уничтожили силами ПВО. — Ответственность за эти атаки уже взяла на себя Украина. Глава Минцифры страны Михаил Федоров публично подтвердил причастность

ЦИФРА ДНЯ

189 000 000

ПОЕЗДОК НА ТАКСИ СОВЕРШИЛИ ПАССАЖИРЫ В МОСКВЕ. ПРИ ЭТОМ С ЯНВАРЯ ЧИСЛО ДТП С УЧАСТИЕМ ТАКСИ СОКРАТИЛОСЬ НА 13 ПРОЦЕНТОВ, СООБЩИЛИ В ДЕПТРАНСЕ.

Сегодня речная полиция отмечает 105-летие. Начальник ГУ на транспорте МВД РФ, генерал-лейтенант полиции Олег Калинин рассказал о техническом обеспечении и подготовке кадров ведомства.

Защищают граждан на воде



первый микрофон

Проект по созданию такой важной инстанции, как речная полиция, был подписан еще в XIX веке. На сегодняшний день сотрудники речной полиции России обслуживают более 67 тысяч километров судоходных частей рек и каналов, 24 речных пароходства и 95 речных портов. За последние несколько лет поток пассажиров на речном транспорте имеет тенденцию к непрерывному увеличению: в настоящее время он составляет более девяти миллионов пассажиров. Однако при этом преступность, наоборот, снижается: за последние полгода ее уровень снизился более чем на 14 процентов. Основной статьей нарушения закона стало, как оказалось, браконьерство: люди незаконно вылавливают рыбу и морепродукты, в том числе те, которые занесены в Красную книгу и охраняются государством. При этом речная полиция активно проводит рейдовые мероприятия и устраняет подобные инциденты. Особое внимание мы уделяем и обеспечению безопасности организованных перевозок на водном транспорте, тем более касающихся групп детей, которых в мае-июне текущего года на теплоходах было перевезено более 12 тысяч, в том числе выпускников. Никаких проблем выявлено не было. Помимо этого, мы обращаем особое внимание на различные спортивные водные мероприятия, например, соревнования по гребному спорту, проводимые не так давно. Конечно же, важной частью нашей работы становится организация безопасности военных парадов, которые могут происходить и на водном пространстве столицы.

Отмечу, что личный состав подразделений речной полиции готовится профессиональными инструкторами и кураторами МЧС и на специальных кафедрах подготовки наших будущих кадров. Речной транспорт Москвы активно развивается. Не так давно были запущены электрические трамваи, но на них также осуществляется пристальный надзор за соблюдением всех необходимых правил и требований безопасности.



ОЛЕГ КАЛИНИН
НАЧАЛЬНИК
ГЛАВНОГО
УПРАВЛЕНИЯ
НА ТРАНСПОРТЕ
МВД РФ

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ → стр. 5

Создали Общественный штаб по наблюдению за выборами

Вчера члены Общественной палаты Москвы на заседании единогласно приняли решение о создании Общественного штаба по наблюдению за выборами в Москве в 2023 году.

Руководителем Общественного штаба по наблюдению за выборами стал Вадим Ковалев. Заместителями руководителя Общественного штаба избрали Илью Массуха и Александра Асафова. — Наша главная задача — поддержать тот высокий московский стандарт выборов, который уже сложился в ходе нескольких последних кампаний. Этот стандарт отличают прежде всего абсолютная публичность и открытость, — сказал Вадим Ковалев. Общественный штаб по наблюдению за выборами в Мос-

кве будет обучать и курировать наблюдателей, следить за происходящим на участках по камерам видеонаблюдения, разбирать обращения граждан и наблюдателей, контролировать подсчет голосов и формировать рекомендации по организации выборов. На заседании члены Общественной палаты Москвы единогласно поддержали Московскую городскую избирательную комиссию в вопросах проведения выборов в сентябре 2023 года. Заместитель председателя Мосгоризбиркома Дмитрий Реут рассказал о том, как будет проходить голосование в Москве. — Московская избирательная система ориентирована на избирателя, она максимально удобна людям. С каждым ра-

зом количество горожан, голосующих путем дистанционного электронного голосования, увеличивается, что свидетельствует о востребованности и, повторюсь, удобстве данного формата, — сказал заместитель председателя Мосгоризбиркома. По словам Дмитрия Реута, важным является тот факт, что московская традиция направлять наблюдателей от Общественной палаты для контроля избирательного процесса уже включена в федеральный закон, а значит, будет продолжена и в дальнейшем. Выборы мэра Москвы пройдут с 8 по 10 сентября 2023 года. Голосовать на них смогут все совершеннолетние москвичи.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ
a.horoshilov@vm.ru

погода

+24°C

Ветер 2–3 м/с Давление 740 мм

Центр +24	Лефортово +24
Бутово +24	Останкино +24
Внуково +23	Отрадное +24
Жулебино +24	Печатники +24
Зеленоград +24	Троицк +23
Измайлово +23	Тушино +23
Кожухово +23	Хамовники +24
Кузьминки +23	Чертаново +24
Кунцево +23	Шелепиха +24

валюта

Курс ЦБ

\$ | 90,49 | +0,10 | ↑

¥ | 12,55 | -0,02 | ↓

Биржевой курс

\$ | 90,50 | -0,42 | ↓

¥ | 12,59 | -0,06 | ↓

СОЦСЕТИ

Читайте нас в TELEGRAM

Успешно реализуем нацпроект

Вчера Москва возглавила рейтинг региональных центров компетенций по результатам нацпроекта «Производительность труда».

Столица присоединилась к нацпроекту «Производительность труда» в начале 2022 года. Сегодня уже более 150 компаний подписали соглашения с городом для получения мер господдержки. Основной упор отводится к производственной сфере. Есть предприятия и других отраслевых групп, среди которых пищевая промышленность, производство медицинских изделий и оборудования, машиностроение, радиоэлектроника, транспорт, строительство, торговля и другие. Глава Де-



партамента экономической политики и развития Мария Багрева (на фото) заявила, что с помощью инструментов бережливого производства эксперты помогают столичным предприятиям анализировать внутренние процессы, выявлять потери и устранять их. — За первое полугодие 2023 года 38 предприятий демонстрируют увеличение производительности в среднем на 59 процентов. Кроме того, за первые шесть месяцев 2023 года в нацпроект вступили еще 39 компаний, которые повысят эффективность работы до конца года, — рассказала Мария Багрева.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru



Мы продолжаем постоянную рубрику «Мой район» о московской правительственной программе, направленной на создание комфортной городской среды и улучшение качества жизни москвичей. Как развивается район Северный, чему научили жителей района Хамовники, где производятся самые современные остановки и где восстанавливают старинный кукольный театр — читайте в материалах наших корреспондентов.

Время заниматься спортом на свежем воздухе



21 июля 11:43 Заместитель генерального директора ГБУ «Автомобильные дороги СВАО» Марина Рязанова осматривает новую спортивную площадку рядом с заказником «Долгие пруды». Все работы были проведены по просьбе местных жителей

городская среда

В районе Северный завершено масштабное благоустройство парка «Долгие пруды». Вчера «ВМ» узнала, как преобразилась эта территория.

Работы начались в конце мая, а общая площадь благоустройства составила десять гектаров. Парк «Долгие пруды» — одно из самых популярных мест для отдыха среди местных жителей: здесь можно и природой полюбоваться, и спортом заняться, да и в целом отлично провести время, забыв о городской суете.

— Парк очень любим — там большая площадь, тишина и большое количество красивых растений и деревьев. Иногда кормим с сыном белочек. Как мы выяснили, там обитает большое семейство, а недавно мама белка привела к нам на встречу бельчат, — рассказала местная жительница Ольга Свижунова. Важно, что к преобразению парка подошли максимально ответственно — работы прошли вдоль самого заказника, чтобы не спугнуть его обитателей. Так, там полностью обновили пешеходные дорожки, освещение и смонтировали новые видеокамеры, чтобы жители чувствовали себя максимально безопасно. Кстати, в рамках благоустройства специалисты проложили новый маршрут, который связал микрорайоны 9, 7 и 7А с частным жилым сектором на Новодачной улице и ЖСК «Дарьин». Однако на этом изменения не закончились — рядом с «Долгими

прудами» появилось много досуговой инфраструктуры. Например, новая спортивная площадка на улице Академика Алиханова. — На спортивной площадке у нас есть тренажеры для силовых упражнений и зона для занятий воркаутом. Все тренажеры новые, прочные и, самое главное, безопасные. Сейчас нам очень важно создать все условия для того, чтобы спорт в районе становился как можно доступнее, — рассказала глава управы района Северный Екатерина Потанинко. Поблизости со спортплощадкой появились и новый детский игровой городок. Там для малышей установили красочные качели, горки, а также балансиры и даже батут. Чтобы районных праздников в Северном было еще больше, неподалеку специально организовали сцену с амфитеатром, которая до конца лета примет большое количество артистов.

— Еще одна благоустроенная зона рядом с заказником подойдет для пляжного отдыха. Там уже совсем скоро будут раздевалки, шезлонги, чтобы каждый мог позагорать и полюбоваться водой, — рассказала заместитель генерального директора ГБУ «Автомобильные дороги СВАО» Марина Рязанова. Таким образом, вокруг заказника каждый может найти себе занятие по душе. По мнению жительницы Северного Людмилы Ивановой, такие изменения идут району только на пользу, ведь сейчас он активно развивается. — Сюда в основном переезжают молодые семьи, поэтому здорово, что мест для отдыха становится намного больше. Весь этот проект мы просили реализовать уже несколько лет и рады, что все пожелания были учтены. А реализация — на высшем уровне, — рассказала она. В этом году в Северном готовится к открытию долгождан-

ная станция метро «Физтех». Прилегающую к ней территорию благоустроят, а на месте близлежащего пустыря на Челобитьевском шоссе сделают пешеходные дорожки и скейт-парк.

РЕНАТА ЛЕБЕДЕВА
r.lebedeva@vm.ru

история

Заказник «Долгие пруды» находится в междуречье рек Москвы, Клязьмы и Яузы. Одна из его главных особенностей — это самая большая в городе колония озерных чаек. На его территории также находится усадьба Виноградова, первые упоминания о которой относятся к XVII веку. А одним из ее владельцев был предок А. Пушкина — Гаврила Григорьевич Пушкин.

Участников фестиваля научили выводить гжельские узоры

В районе Хамовники в Центре московского долголетия «Хамовники-2» на 1-м Вранском переулке прошел фестиваль живописи и народного промысла. Вчера «ВМ» поговорила с участниками мероприятия и узнала, как такие мероприятия помогают раскрыть новые таланты.

Фестиваль прошел совместно с Гжельским государственным университетом. Организатором этого мероприятия выступил активный участник центра московского долголетия Валерий Хадарцев, который решил помочь каждому освоить новое для себя хобби и узнать что-то интересное. Открыли творческий фестиваль руководитель ЦМД «Хамовники-2» Анастасия Винокурова и директор Института изобразительного искусства и дизайна, скульптор, заслуженный художник РФ Александр Рожников. Мероприятие началось с лекции участницы Центра московского долголетия и члена Ассоциации специалистов по этикете Ирины Алексинной на тему: «История сервировки: от античности до современности». — Теперь я точно знаю, как встречать любимых гостей с праздничной атмосферой. Здорово, что такие полезные знания можно получить в нашем центре, а не искать специальные курсы или лекции, — поделилась впечатле-

ниями участница фестиваля Виктория Романова. Затем гости мероприятия перешли к самой интересной его части — мастер-классу по академическому рисунку под руководством художника Сергея Трубникова. — На этом мастер-классе каждый учится рисовать куб с натуры, правильно его строить на бумаге и, самое важное, грамотно изображать светотень объекта. Приятно видеть, что даже те, кто раньше особо не увлекался рисованием, стремятся максимально усовершенствовать свое творение. Главное — не бояться ошибок, — отметил Сергей Трубников. Также посетители узнали о тонкостях иллюстрирования книг и создали собственные рисунки, ориентируясь на несколько предложенных организаторами фотографий. — Даже не верится, что в рамках фестиваля есть столько активностей! Хочется побеждать и везде все успевать. Мероприятие получилось невероятно интересным и красочным! Я даже смогла найти себе новых подруг, с которыми планируем продолжить ропись посуды. Будет чем похвастаться перед любимыми внуками дома, — восторгается участница фестиваля Галина Кузьмина. А в «Творческой мастерской» на территории центра развернулась настоящая гжельская выставка с мастер-классом по

расписыванию глиняных фигурок. Участники фестиваля научились выводить знаменитые узоры сначала на бумаге, а потом расписали несколько глиняных фигурок. — Я никогда не задумывалась, насколько сложный процесс — роспись фигурки, — призналась Галина Кузьмина. — Но этот кропотливый труд дает прекрасный результат! Кстати, благодаря этому масштабному фестивалю на базе «Хамовников-2» образовались целые творческие клубы, в которых участники планируют и дальше развивать полученные на мероприятии навыки.

РЕНАТА ЛЕБЕДЕВА
r.lebedeva@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНАСТАСИЯ УВАРОВА
руководитель центра московского долголетия «Хамовники-2»
Такие мероприятия очень важны для нашего центра — они дарят много положительных эмоций каждому участнику, вдохновляют их на новые творческие свершения и, конечно же, помогают завести новые и полезные знакомства по интересам. В нашем центре сейчас открыта запись во многие необычные клубы — например, «Ароматная гостиня» — где каждый может узнать много интересного о самих запахах и о полезных свойствах тех или иных эфирных масел.



Вчера 11:00 Слева направо: участницы фестиваля Людмила Аржанникова, Людмила Степанова и Елена Кислякова на мастер-классе по росписи гжелью

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

Незаконную мансарду пришлось разобрать по решению суда

Сотрудники Госинспекции по недвижимости Москвы выявили в Головинском районе незаконно возведенную мансарду. Ее самовольно обстроили на крыше офисного здания и использовали как дополнительный этаж. — Реконструкцию провели без правовых оснований, — заявил начальник ведомства Иван Бобров. — Земельный участок предоставлялся в аренду для эксплуатации здания определенной площади. Пользователь нарушил эти условия. По решению суда надстройку признали незаконной. Собственнику здания пришлось демонтировать мансарду.

Газопровод стал экологичнее

В районе Северное Медведково завершили реконструкцию газопровода низкого и среднего давления. Старые стальные трубы заменили на полиэтиленовые. Они более прочные, экологически безопасные и морозостойчивые. Во время реконструкции подача газа в дома не прекращалась. В ближайшее время рабочие благоустроят территорию, которая прилегает к газопроводу.

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Парящий мост построят в районе Марфино. Он украсит необычный двор-парк экоквартала. Вокруг моста установят детские и спортивные площадки.

Имя альпака выберут пользователи соцсетей

В районе Крылатское в парке развлечения «Сказка» родился детеныш альпака редкой породы сури. Имя для малыша помогут выбрать москвичи в социальных сетях парка. — Рождение альпаки вне дикой природы — большая редкость, а у нас уже второе пополнение за два года, — поделился радостью гендиректор парка «Сказка» Андрей Кунов.

889 МАШИН ПОМЕСТИТСЯ НА НОВОЙ СТОЯНКЕ РАЙОНА ОСТАНКИНСКИЙ

Сегодня на улице Арбат в одноименном районе откроется фотовыставка «Арктика зовет! Самые нужные профессии». В экспозицию вошли 33 фотографии. На них запечатлены люди, которые посвятили свою жизнь освоению Арктического региона: геологи, океанологи, сейсмологи, каюры — погонщики собак упряжек, повара, учителя и многие другие.

Новые остановочные павильоны защищают от любых капризов погоды

В районе Сокольники на территории Сокольнического вагоноремонтно-строительного завода (СВАРЗ) подвели производственные итоги работы за первое полугодие 2023 года. «ВМ» узнала, как благодаря заводу в городе улучшилась транспортная инфраструктура.

На территории СВАРЗ на протяжении пяти лет производят остановочные павильоны нового типа. Различия по сравнению с предшественниками колоссальные. Новые остановки собраны из нержавеющей стали и алюминия, а также оснащены камерами видеонаблюдения и дополнительным освещением для безопасности пассажиров. Новые павильоны обладают большой и прочной крышей, поэтому о погод-

ных капризах можно не переживать. — С начала года мы заменили 550 остановок в городе на новые — это в 2,5 раза больше, чем за тот же период в прошлом году. Павильоны нового типа уже доказали свою прочность и долговечность, поэтому работа по их замене продолжится — в этом году будет установлено всего 1,3 тысячи таких установок, — рассказал руководитель столичного Департамента транспорта Максим Ликсутов. В этом году производство таких остановочных павильонов СВАРЗ планирует только увеличить. Всего в 2023 году на заводе произведут до 1500 конструкций, что в два раза превышает показатели прошлого года. По словам генерального директора ГУП «Мосгортранс» Николая Аса-

Архивы помогут восполнить недостающие детали



17 июля 17:27 Заведующая реставрационной мастерской Бухрушинского музея Ольга Головлева осматривает вертеп

Реставраторы Бухрушинского музея восстанавливают вертепный театр. По оценке специалистов, этот старинный предмет, скорее всего, сделан в середине XIX века.

Реставрационная мастерская находится в Пресненском районе. Специалистам предстоит укрепить деревянную конструкцию вертепного ящика, восполнить недостающие элементы, привести в порядок живых кукол, с помощью которых ранее разыгрывали рождественские представления. Но перед этим еще надо установить подлинную историю предмета. Чтобы вернуть ему первоначальный облик, реставраторам нужны факты. Поэтому сейчас они погружены в архивы, и дело уже получило интересный поворот. — По тем данным, которые были в музее изначально, счита-

ется, что этот вертепный театр для своей коллекции приобрел Алексей Бухрушин, — рассказывает заведующая реставрационной мастерской Бухрушинского театрального музея Ольга Головлева. — Но в процессе изучения архивных документов, в том числе переписки Бухрушина с его помощниками, выяснилось, что, скорее всего, этот вертеп приобрели для Академии наук. Реставраторы наткнулись на статью историка-этнографа Николая Виноградова, в которой есть воспоминания другого этнографа — Владимира Добровольского. Судя по всему, он и привез этот экспонат из Ельни в 1908 году. А продал ему вертеп владетель кукольного театра Шестаков. — По подробному описанию, фотографированию, скорее всего, это наш вертеп, — говорит Головлева, но подчер-

НАТАЛЬЯ ТРОСТЯНСКАЯ
n.trostyanskaya@vm.ru

